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(Service et modernisation)

Session 2010

Epreuve E1 : Analyse d'une situation d’intervention

Durée : 4 heures Coefficient: 6

L'objectif de I'épreuve est d'évaluer les compétences professwgnelles suivantes :
« EXPLOITER les documents.
» ANALYSER une séquence de fonctlonnemeht /)
» FORMULER des hypothéses sur la defallltance ou la panne de la fonction.
o ORGANISER les interventions. \ / I
¢« TRANSMETTRE par écrit des 1nformat|0ns/techn|ques

" DT.1/13 a4 D.T.13/13
DR.1/8 a DR.8/8
DSR.1/15 & D.S.R.15/15

IO IMPORTANT
Le Dossier Sumt-Reponses complet (D.S.R. 1/ 15 & D.S.R. 15/ 15) ne portera pas
Pidentité du candidat.

il sera agrafé par les surveillants de salle, dans I'ordre de pagination, a l'intérieur
d’une copie d’examen, sous la bande d’anonymat.

AUCUN DOCUMENT PERSONNEL AUTORISE
CALCULATRICE AUTORISEE

MATERIEL NECESSAIRE : compas, stylos ou crayons de couleur autre que rouge
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PARTIE 1 : ANALYSE DU SCHEMA ELECTRIQUE

Q1 DECOUVERTE DE L’APPAREIL Temps conseille : 50 min | Nbpts: /20

PROBLEMATIQUE 1 : DT5 a DT11
Votre société a repris les contrats de maintenance suite au dépdt de bilan de 'entreprise ayant
effectué la mise en ceuvre de {'ascenseur. Votre responsable vous demande, lors de la premiére
visite, de prendre en compte I'ensemble des documents techniques et schémas de linstallation

afin d'étudier le fonctionnement de I'appareil.

Question 1.1

Cochez la case correspondante.

Sélecteur électromagnétique

QOrienteurs

Sélecteur & entrainement par la cabine (ruban, chaine,...)

Sélection optique, gestion par carte électronique NG12

Autre, & préciser ‘\*,i‘f{

La boucle de sécurité de I'appareil contient pIus\yrs composants dont les éléments repérés:
GSTP, GSTC, GPLT, MVAM, MMOU, MLIM, GAMD CRAB. Indiquez dans le tableau ci-dessous,

les autres composants de la boucle de sepurﬁ é, ainsi que leur fonction.

Question 1.2

Repére Fonction

CSTC Stop cabine, Perme;;ﬂ\é fo’é’ber la cabine en vue d'une inspection.
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Question 1.3
Quel est le type de manceuvre de cet appareil ?

Cochez la case correspondante

Collective compléte

Collective a la descente

Collective a la montée

A blocage

Question 1.4
Donnez les avantages et inconvénients de ce type de manceuvre ?

Question 1.6
Sachant que l'appareil est equrpe
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Q2 MODIFICATION DE L'APPAREIL Temps conseille: 30 min | Nbpts: /M0

PROBLEMATIQUE 2 : DT3 - DT4 - DT8 - DT12
Suite a la lecture de l'ensemble des documents techniques et schémas de l'appareil. Votre

responsable vous demande de mettre a jour les documents ayant subi des modifications.

Question 2.1
Compilétez le schéma ci-dessous en reportant la modification.
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Question 2.2 (CA
O ) |
Représentez le redresseur repére "RED1" en schéma de détail.
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T
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Question 2.3
Suite a un changement de la pile de sauvegarde sur la carte mére électronique NG12, vous devez
effectuer le controle des défauts mémorisés dans la carte. Afin d'effectuer ce contrdle et compléter

le tableau ci-dessous, vous utiliserez le document technique correspondant.

N° Défauts Définition des défauts

4

AF

JF

Ad

ft
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PARTIE 2 : HYGIENE ET SECURITE

Q3 LE DEPANNEUR ET LA PREVENTION | Temps conseille: 20 min | Nbpts: /10

PROBLEMATIQUE 3 : DR1 a DR4
Votre société, par lintermédiaire de son responsable, vous demande d'étre vigilant lors de vos
interventions sur les ascenseurs. It vous demande d'appliquer a la leitre les consignes de sécurité
envers les utilisateurs, les intervenants et vous-méme. A cet effet, votre responsable vous fait un
petit rappel en vous transmettant des documents sur la prévention des risques. Vous en prenez

connaissance.

Question 3.1

Citez ci-dessous les trois principales conséquences d'acmdenta lgees a/l'activité des ascenseurs.

Vous indiquerez pour chaque conséquence, le pourcentage representé

Question 3.2 Q\\

A partir du document (Travail et sécurité: Ascenseurs monte-charge et escaliers mécaniques).

//

Citez ci-dessous les trois principales Iesaons rencc)ntrees lors de ces accidents. Vous indiguerez

pour chague {ésion, le pourcentage represem .
— \

N
/ F+
_ ~

B

Question 3.3
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Question 3.4

A partir du document ressource, Quels types d'équipements de protection utiliserez-vous dans le

cas, oll vous ne pouvez pas éviter le risque amiante ?

Dossier

Sujet-Réponses E1: ANALYSE D’UNE SITUATION D’INTERVENTION | D.S.R.7/15




| PARTIE 3 : ANALYSE DU FONCTIONNEMENT MECANIQUE |

| Q4 | ETUDE FONCTIONNELLE Temps conseille : 80 min | Nbpts: /25 |

PROBLEMATIQUE 4 :

Suite a la rénovation du lycée, on envisage de transformer lascenseur en « ascenseur de
charge », capable de soulever une charge utile de 760 kg. L'architecte vous charge de vérifier que
I'équipement actuel répond au nouveau cahier des charges.

Votre travait consiste a refaire les calculs afin de vous assurer que le vérin peut développer I'effort
suffisant si on augmente la pression d'utilisation de 3.5 4 6.5 MPa.

Vous recalculerez les paramétres suivants dans le dossier réponse :
» Diamétre du vérin
+ Deébit d’huile nécessaire

Enfin, afin de satisfaire les clients, utilisant I'ascenseur, vous devyez fa;pe Ies calculs permettant de
dimensionner et de ch0|5|r un amort[sseur de fln course cablne afin dewter des chocs

surp0|ds

Ci contre un croquis du fonctionnement de I'ascenseur

<)) 2tme gtage
Le croquis n'est pas a Féchelle. o N

1er étage

Rez de chaussée
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Question 4.1: Calcul du d

/1

Question 4.1.1

Sur le dessin ci-dessous, exfrait du document DT13, coloriez le corps du vérin en bleu, la tige du

piston en rouge et la poulie en vert.
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Question 4.1.2

Calculez la masse totale a soulever. N'oubliez pas de prendre en compte la masse des cables, de
la poulie et du piston (indiquez les unités)

Ol = e e e
Question 4.1.3
Calculez e poids total a soulever (indiquez les unités)

Ptotal =

Question 4.1.4
Selon vous, grace au mouflage mis en place : (cochez la ou les bonnes cases)

L'effort sur le cable de traction est deux fois plus grand que leffort du vefm / O
L'effort sur le cable de traction est deux fois moins grand que I’ eﬁart du vérin O

La vitesse de la cabine est deux fois plus grande que la wtesse du p}ston du vérin O

La vitesse de fa cabine est deux fois moins grande que [a v1tesse d /"plston du vérin 0
Question 4.1.5 (( oY

En prenant en compte le mouflage, voir croquis page. pré(:edeinte quel doit étre alors Peffort réel
que doit développer le vérin ? (indiquez les unités) N
Freel =

Question 4.1.6

theorique que doit développer le vérin
Fthéorique =

Question 4.1.7

Calculez le diamétre minimum// que d01t avoir le piston du vérin afin d'assurer un fonctionnement
normal. La pression d' utrhsatmn est de 6.5 MPa. (Indiquez les unités)

a. Calculez la surface du m;to 74
Spiston = ‘

b. Calculez ie diametre en fonctlon de la surface
Zpiston = !

Question 4.1.8

En utilisant la pression d'utilisation (6.5 MPa}, le vérin peut il supporter I'excédant de poids.
{Entourez la bonne case)

Ooul NON

Dossier

Sujet-Réponses E1 : ANALYSE D'UNE SITUATION D’'INTERVENTION | D.S.R.10/15




Question 4.2: Calcul du débit d'huile nécessaire :

Pour la suite de l'exercice on prendra Fthéorique=44000N

Question 4.2.1

Quelle est la vitesse maximale de la cabine lors de la phase d'ascension

Question 4.2.2

En prenant en compte le mouflage déterminez la vitesse du déplacement du piston du vérin

B R b e e e = e e e m e e m e e e e e e e m e e = e R E e e E e m o e m e m e R E R A b m e e m mmm m e mmm = L m e e e e m e ————

Question 4,2.3

Exprimez la vitesse du piston en mm/s

Question 4.2.4

Calculez le débit Q@ nécessaire au bon fonctionnement si ta pres
Rappel : Q= (Fthéorique x V)/p (Attention aux umtes /F en\ /

Question 4.2.7

Yy
/ N

Le groupe hydraulique- actueJIement installé, peut-il fournir ce débit a une pression de 6,5
MPa (enfourez la bonne case)

Justifiez :

0]0]| NON
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Question 4.3: Choix de I'amortisseur de fond de gaine :

Vous devez choisir un amortisseur dans la documentation constructeur fournie. On prendra une
masse a amortir de 1600 Kg.

Question 4.3.1

Sur le document DT13 relevez {a valeur de la course minimum que doit avoir I'amortisseur de fond

de gaine. Exprimez cette valeur en métre.

Question 4.3.2

En vous aidant du document ressource DR5 — DR6 « Amortisseur : fommlgs et exemples de

calcul », calculez la valeur en Nm de I'énergie total par cycle W3 quedoft absorber I'amortisseur.

/ /

Pour cela calculez 'énergie cinétique W1 et I'énergie motrice W2 74
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Partie 4 : DIAGNOSTIC

Q5 ETUDE PARTIE ELECTRIQUE Temps conseille : 60 min | Nbpts: /35

PROBLEMATIQUE 5 : DT3 - DT7

Vous étes appelé parce que cet appareil est en panne.

Le gestionnaire du lycée vous informe que « 'ascenseur est au rez-de-chaussée (niveau 0), et
qu’il ne monte plus »

La porie paliére du rez-de-chaussée est fermée mais non verrounllee {on peut Fouvrir) et la porte
cabine est ouverte. .

Vous faites un appel au 1* étage, rien ne se passe.

Dans le local technique un contrdle visuel vous permet de voir que : Le defaui Fi" Th est affichée.

Question 5.1 ¢

Donnez le défaut correspondant au code.

Une rapide inspection vous permet d'éliminer les cause:

électrique.

Aprés avoir réarmé le défaut 7h, vous faites la demande ﬁoiur le 1
CL1 est actionné - CET est actionné /:\\//
le moteur du groupe hydraulique tourne, :\“;‘ff/ ;

RMO est actionné - RPV est actionné

oo Y - .
L'état des contacteurs et/ou relais n’évolue plus dans le temps jusqu'a 'apparition du défaut 7h.
17NN

Question 5.2
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Question 5.4

Surligner en couleur le circuit pouvant étre mis en cause lors de la défaillance et représenter les

contacts dans I'état correspondant a la phase de fonctionnement avant I'apparition du défaut 7h.
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flances en rapport avec ie constat cité aprés la Q5.1 dans le

Question 5.5
Ecrire la liste des hypothéses de défal

N I

tableau ci-dessous. s

TN

) Hypothéses de défaillance
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Question 5.6 /10
On donne : un tableau ci-aprés d'écrivant une série de controles et de mesures dont certains sont

sans rapport avec la défaillance décrite.

Point(s) test Moyen de contrdle Valeur lue
N° de borne du composant ou de mesure
A1-A2 { CMO volimétre 23,7 Vac
A1-A2 [ CPV voltmeétre 23.7 Vac
A1-A2 / CLA1 voltmetre 23.9 Vac
A1-A2/CTR voltmétre ' 0 Vac
A1-A2 | CET voltmétre . 23.8Vac
55-56 / CL1 voltmétre .0 Vac
67-68/ CL1 voltmétre Co 238
RMO visuel
RPV visuel

Complétez le tableau ci-dessous représentant les contréles gt\Ies mesures pour rechercher le

composant défaillant.

Points Valeur |Conclusion et causes possﬂala‘sA

/ Valeur
de mesure | attendue | - sila valeur mesurée est égale OK mesurée
- si la valeur mesurée est dlﬂ’éreﬂte NON OK
Bobine CET 0 Vac OK Le moteur rrés’(pas en couplage étoile 3.8 Vac
NONOK | Le moteur est en couplage étoile
Question 5.7

Donnez le composant defaﬂlan,, g
(( / \
\/ )

Question 5.8
Donnez le titre habrhtatr;zsn nécessaire pour exécuter cette intervention (abréviation et désignation).

Question 5.9
Enumérez les EPI a utiliser pour cette intervention d'ordre électrique.
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